

ΤΡΙΓΛΙΑΝΑ ΝΕΑ



ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 20

ΑΠΡΙΛΙΟΣ - ΜΑΪΟΣ - ΙΟΥΝΙΟΣ 2002 • ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 105 • ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ 1 ΛΕΠΤΟ
Γραφεία: Χάψα 1 Τ.Κ. 54626 Τηλ. 0310 530.756 - 0310 538.495

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΤΡΙΓΛΙΑΝΩΝ



Γενική άποψη της περιφήμου πόλεως της Βιθυνίας Τρίγλιας

ΠΕΡΑΣΑΝ ΟΓΔΟΝΤΑ ΧΡΟΝΙΑ ...

Πέρασαν ογδόντα χρόνια από τότε...

Χιλιάδες έλληνες ριζωμένοι αιώνες ολόκληρους στη δική τους Ελλάδα, στην γη της Ιωνίας, στα παράλια της Μικράς Ασίας αναγκάστηκαν κυνηγημένοι να εγκαταλείψουν την πατρίδα τους, το βίο τους, και να φθάσουν όπως και όπως στην μάνα Ελλάδα.

Ήταν Αύγουστος του 1922 που οι παππούδες, και οι πατεράδες μας με δάκρυα στα μάτια χαιρετούσαν για τελευταία φορά την πανέμορφη Τρίγλια.

Λυτρωτής ο Φίλιππος Καβουνίδης που με τα καράβια του έσωσε τις ζωές όλων των συμπατριωτών του από τον βίαιο διωγμό των Τούρκων.

Μοιραία λάθη και άστοχες αποφάσεις γκρέμισαν τα όνειρα της Μεγάλης Ελλάδας.

Σπίτια, νοικοκυριά, σχολεία, εκκλησίες και

όλα μαζί εγκαταλείφθηκαν στην στιγμή, εγκαταλείποντας και κλείνοντας έτσι μια πολυσέλιδη ιστορία του έθνους μας.

Πόνος και καμός γέμισε τις ψυχές όλων αυτών όταν άφηναν πίσω τους τον

σ' αυτόν τον τόπο.

Ανάμεσα στους χιλιάδες ήταν και οι δικοί μας άνθρωποι, ήταν οι γονείς μας και οι συγγενείς μας ήταν ολόκληρη η Ιστορία του καθένα μας.

Σκόρπισαν οι Τριγλιανοί από τον διωγμό σ' όλα τα

Από τα καινούρια μέρη, από τις νέες πατρίδες που με δυσκολίες ρίζωσαν όλοι τους, σιγά - σιγά ο ένας μετά τον άλλο έφυγαν από τη ζωή με ένα πικρό παραπάνω, με μια βαθιά νοσταλγία και έναν ακράτητο καμμό. Αυτοί οι λίγοι που έμειναν βλέπουν ακόμη στα όνειρά τους τα σοκάκια, τις γειτονιές, τον πάνω μαχαλά, την Βαϊνού, το Καζίνο, την Μύτη, τον Σωτήρα, την Παντοβασιλίτσα, τον Άη Γιώργη, την Κυψέλη, τους μπασβάντηδες την νύχτα, τους μπεζήδες στα ντάμια, το Σχολείο, το Νεκροταφείο, την Φιλαρμονική, τον Κασούρη να πηγαίνει πάνω-κάτω, τον γιατρό τον Κονδυλένιο, τον Φίλιππο τον Καβουνίδη, τον Δεσπότη μας τον Χρυσόστομο, μα πάνω απ' όλα το σπίτι του ο καθένας, τους γονείς του και τα' αδέρφια του ... την ζωή του ...

Συνέχεια στην 2η σελίδα

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Ο Σύλλογος των απανταχού Τριγλιανών και το Παράρτημά του στην Ν. Τρίγλια, μετά από 80 χρόνια της Μικρασιατικής καταστροφής και του ξεριζωμού των Τριγλιανών, σας καλούν την **Κυριακή 8/9/02** να τιμήσετε με την παρουσία σας τα

“ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΙΑ 2002”

-ημέρα μνήμης του Αγίου Χρυσοστόμου Σμύρνης και της γενεοκτονίας του Ελληνισμού της Μ. Ασίας.

Τα Διοικητικά Συμβούλια

μόχθο και τον κόπο, την αγωνία και την προσπάθει γενεών ολόκληρων που γεννήθηκαν και πρόκοψαν

πέρατα της γης. Οι πιο πολλοί βέβαια στην Ελλάδα και μάλιστα στην Ν. Τρίγλια Χαλκιδικής και στη Ραφήνα Αττικής.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΜΑΣ

Ο ΚΛΕΙΔΩΝΑΣ

Την Κυριακή το απόγευμα στις 23 Ιουνίου το Παράρτημα του Συλλόγου των Απανταχού Τριγλιανών οργάνωσε μια γιορτή με την ευκαιρία της αναβίωσης του εθίμου του Κλείδωνα (του Άη-Γιάννη του Κακανά όπως έλεγαν οι παλιοί).

Σύμφωνα με το έθιμο τρεις κοπέλες έφεραν νερό από τρία διαφορετικά σταυροδρόμια όπου παλιά υπήρχαν οι βρύσες. Τα κορίτσια στη διαδρομή δεν έπρεπε να μιλάνε κι όποιο όνομα άκουγαν αυτό θα ήταν το όνομά του μέλλοντος συζύγου. Στο αμίλητο νερό έριχνε η κάθε μία ένα προσωπικό

μέρα αυτή θα ήταν η τυχερή και θα παντρευότανε. Το πρωί ξεκλείδωναν τον Κλείδωνα και τραβούσαν η κάθε μια το δικό της αντικείμενο και διάβαζαν στιχάκια. Πολλά από αυτά τα στιχάκια ήταν και λίγο πιπεράτα. Έδεναν τον Αι-Γιάννη γύρω από τη μέση και το κεφάλι για να περνάνε οι πόνοι. Επίσης έτριβαν τα νύχια τους με σκόρδο για να μην βγάζουν παρανουχίδες.

Σ' αυτή τη γιορτή έγινε αναπαράσταση όλων αυτών των εθίμων με τη συμμετοχή πολλών μελών του Συλλόγου.

Τη γιορτή τίμησε με την



της αντικείμενο κλείδωναν το δοχείο αυτό (εξ' ου και κλείδωνας) και το άφηναν όλη νύχτα κάτω από το φως των αστεριών.

Μετά άναβαν τις φωτιές και έκαιγαν τον Άη-Γιάννη, τα Μαγιάτικα Στεφάνια και γαϊδουράγκαθα και πηδούσαν πάνω από τις φωτιές. Τα γαϊδουράγκαθα τα πετούσαν πάνω στα κεραμίδια κι όποιας κοπέλας άνθιζε την άλλη

παρουσία του ο υποψήφιος Δήμαρχος κ. Μήτσου Ιωακείμ στις προσπάθειες και τον αγώνα του οποίου ο Σύλλογος χρωστά την σημερινή του υπόσταση.

Έγινε αναφορά στις προσπάθειες των κυριών του Συλλόγου της Μαρίας Μπαρμπή, της Τασούλας Γκίκογλου και της Τασούλας Μαστραλέξη κατά τον χρόνο που

ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΟΝ ΠΑΛΙΟ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΑ

Στις 14 Απριλίου ο Σύλλογος των Απανταχού Τριγλιανών και το Παράρτημά του οργάνωσαν εκδρομή στον Παλιό Παντελεήμονα. Η συμμετοχή ήταν μεγάλη και γέμισαν δύο λεωφορεία.

Πανέμορφα πλακόστρωτα στενά, γραφικές ταβερνούλες κάτω από πελώρια δένδρα, μαγευτικό περιβάλλον.

Μετά το φαγητό και τις βόλτες στα πλακόστρωτα δρομάκια αναχωρήσαμε για το μοναστήρι στο



Πρώτη στάση στην Κατερίνη για εκκλησιασμό.

Κατόπιν κατεβήκαμε στην παραλία της Κατερίνης για καφέ και περίπατο. Μετά από μια όμορφη διαδρομή πάνω στο βουνό φθάσαμε στον Παλιό Παντελεήμονα. Ένα γραφικό πανέμορφο χωριό με μεγάλη ιστορία.

Στόμιο Λαρίσσης.

Για απογευματινό καφέ και γλυκά πήγαμε στο Λιτόχωρο. Αναχωρήσαμε για Θεσσαλονίκη και αφού αφήσαμε τους Θεσσαλονικείς που ήταν αρκετοί φτάσαμε στην Τρίγλια με την υπόσχεση γρήγορα να οργανώσουμε την επόμενη εκδρομή.

πέρασε ο οποίος ήταν δύσκολος και γεμάτος αντιξοότητες για τον Σύλλογο. Οι κυρίες αυτές μοίρασαν εφημερίδες, οργάνωσαν γιορτές και εκδρομές, μάζεψαν συνδρομές, ενημέρωσαν τον κόσμο και τον κράτησαν κοντά στον Σύλλογο παρ' όλα τα προβλήματα που πέρασαν. Επίσης τη γιορτή τίμησε ο Σύλλογος, "το Κοινό των Τενεδίων" με τους

προσκεκλημένους τους. Τον Δήμαρχο της νήσου Τενέδου, τον Αντιδήμαρχο και τους Δημοτικούς Συμβούλους οι οποίοι επισκέφτηκαν το Πολιτιστικό μας Κέντρο και το Λαογραφικό μας Μουσείο.

Τα μέλη που συμμετείχαν στη γιορτή διασκέδασαν θυμήθηκαν τα παλιά χάρηκαν κι αποχώρησαν ενθουσιασμένοι.

ΤΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΑ ΟΝΟΜΑΤΑ (ΕΠΩΝΥΜΑ) ΤΩΝ ΤΡΙΓΛΙΑΝΩΝ

Επιμέλεια του γιατρού **Στάθη Δημητράτου**

Η ΤΡΙΓΛΙΑ: Ελληνική, ελληνικότατη, πολύγνη στα Μικρασιατικά παράλια της θάλασσας της Ρωμιοσύνης και της Χριστιανοσύνης (Προποντίδα), στον κόλπο της Κίου.

Από την βιβλιογραφία των Τριγλιανών και άλλων συγγράφων συμπεραίνεται *ότι πριν το 1915 είχε περίπου 7.5000 κατοίκους. Μετά το 1919 και μέχρι το 1922 είχε 6.000 κατοίκους.*

Ποια είναι τα οικογενειακά ονόματα (επώνυμα) των Τριγλιανών;

Σήμερα οι οικογένειες των Τριγλιανών ζουν στην Νέα Τρίγλια, στην Ραφήνα, στην Αθήνα, στον Πειραιά, στην Θεσσαλονίκη, στην Καβάλα, στην Πτολεμαίδα κ.α., σε όλο τον κόσμο.

Γίνεται προσπάθεια καταγραφής (κατάλογος) των οικογενειακών ονομάτων (επωνύμων), όσων ζούσαν στην Παλιά Τρίγλια, καθώς και ετυμολογική και ιστορική προσέγγισή τους. Έχει προχωρήσει ικανοποιητικά. Είναι αναγκαία, σε μεγάλο βαθμό αναντικατάστατη, βοήθεια των Τριγλιανών για την συλλογή στοιχείων. Στο δημοσίευμα αυτό περιλαμβάνονται μερικά από αυτά τα στοιχεία (νύξεις).

Από τα επώνυμα των Τριγλιανών γίνεται δυνατή η προσέγγιση και η εξαγωγή συμπερασμάτων για την κοινωνική συγκρότηση, την οικογενειακή δομή, τις επαγγελματικές δραστηριότητες, τις πληθυσμιακές μετακινήσεις, τον τρόπο σκέψης, τα προτερήματα ή τα ελαττώματα ακόμα και

η σκωπτική διάθεσή τους. Οι λεπτομέρειες της μελέτης έχουν συναρπαστικό ενδιαφέρον. Το ίδιο ενδιαφέρον έχουν και τα βαφτιστικά (κύρια) ονόματα των Τριγλιανών που και αυτά καταγράφονται.

ΣΤΟΙΧΕΙΩΔΗΣ ΔΙΑΚΡΙΣΗ ΤΩΝ ΕΠΩΝΥΜΩΝ

Τα επώνυμα των Ελλήνων και συνεπώς των Τριγλιανών, προέρχονται (παράγονται) και διακρίνονται σε τέσσερις μεγάλες κατηγορίες-είδη:

1. Τα πατρωνυμικά ή βαφτιστικά,
2. Τα επαγγελματικά,
3. Τα εθνικά ή πατριδωνυμικά,
4. Τα παρατσούκλια ή παρωνύμια.

*

1^η κατηγορία: Πατρωνυμικά ή βαφτιστικά

Τα πατρωνυμικά ή βαφτιστικά επώνυμα προϋποθέτουν ένα βαφτιστικό όνομα του προγόνου είτε από την αρχαία ελληνική παράδοση είτε από το ορθόδοξο εκκλησιαστικό εορτολόγιο και την εκκλησιαστική ορολογία.

1.Α. Επώνυμα που προέρχονται από το βαφτιστικό όνομα του προγόνου, (όπως ακριβώς λεγόταν ο πρόγονος) στο βαφτιστικό του όνομα, ατόφιο ή χαϊδευτικό ή υποκοριστικό ή μεγεθυντικό ή ιδιωματικό.

π.χ. Θεωνάς, Ματθαίος, Βιάδης, Γιαννίκος (ή Γιαννικός), Ξενοφάνης, Μελκής, Αγαπητός, Παράσχος, Χαράλαμπος, Αλεξάνης, Φωτάκης, Γιακουβάκης, Γιάνναρος, Γιάννακας (ή Γιαννακάς), Δημητρακός κ.α.

1.Β. Επώνυμα που

προέρχονται από την γενική του βαφτιστικού ονόματος

π.χ. Αθανασίου, Ελευθερίου, Ευγενίου, Ζαχαρίου, Μήτσου, Σοφοκλέους, Στεργίου, Φωτίου κ.α.

1.Γ. Επώνυμα που προέρχονται από το βαφτιστικό με την κατάληξη -άδης ή -ίδης.

Καταλήξεις συνηθισμένες από την αρχαιότητα στην ελληνική γλώσσα.

Π.χ. Αντωνιάδης, Βασιλειάδης, Γρηγοριάδης, Δημητριάδης, Ευστρατιάδης, Σωτηριάδης, Πολυχρονιάδης, Φωτιάδης κ.α.

Αποστολίδης, Γιαννακίδης, Δανιηλίδης, Ευαγγελίδης, Ιορδανίδης, Ιωαννίδης, Θωμίδης, Νικολαΐδης, Πετρακίδης, Μιχαηλίδης, Σταυρίδης, Στεφανίδης, Φιλιππίδης, Χριστοφορίδης, κ.α.

1.Δ. Επώνυμα που προέρχονται από το βαφτιστικό με την κατάληξη -πουλος.

Π.χ. Νικόπουλος, Μακρόπουλος, Δαμιανόπουλος κ.α.

1.Ε. Επώνυμα που προέρχονται από το βαφτιστικό και την κατάληξη -ογλού (γιος).

Π.χ. Νικολάκογλου, Πετράκογλου κ.α.

1.ΣΤ. Επώνυμα σύνθετα με προθήματα, όπου το δεύτερο συνθετικό είναι βαφτιστικό (δηλ. πρόθημα και βαφτιστικό).

Με πρόθημα Παπα-: Παπαλεξανδρής, Παπανικόλας, Παπαχουρμούζης, Παπανικόλαου, Παπαχρυσάνθου κ.α.

Χατζη-: Χατζηναστασίου, Χατζηανέστης, Χατζηευγενάκης, Χατζηιορδάνης, Χατζηπαράσχος ή Χατζηπαράσχου, Χατζηχρυσάφης, Χατζηαποστόλου κ.α.

Μαστρο-: Μαστραλέξης,

Μαστραντώνης, Μαστρογιάννης, Μαστροφώτης κ.α.

Καρα-: Καραβασίλης, Καραγιάννης, Καραδιαμαντής, Καραθανος, Καρατάσος, Καραγεωργιάδης κ.α.

Καλο-: Καλοπαναγιώτης κ.α.

Δελή (Ντελή) - : Δελημανώλης κ.α.

Σαρή-: Σαρηγιάννης κ.α.

Κοτζα (Κοτζαμ)-: Κοτζάστρατης κ.α.

Κουτσο-: Κουτσαντώνης κ.α.

*

2^η κατηγορία.

Επαγγελματικά Επώνυμα Δηλώνουν το επάγγελμα ή και το αξίωμα που είχαν τα άτομα που διέμεναν στο χωριό την εποχή που βγήκε το επώνυμο.

2^α Επώνυμα που προέρχονται από επάγγελμα,

π.χ. Ασβεστάρης και Καμίνης, Βαμβακάς, Βογιατζής (ή Μπογιατζής), Βουτσάς, Γιατζιτζόγλης (ή Γιατζιτζόγλου), Δεβετζής (ή Ντεβετζής) και Δεβετζόγλου, Ζαρζαβατζής, Καλάης, Καλαφάτης, Καλεμκερής, Καλπάκης, Κάλφας, Καλφόγλου, Κατρανάς, Κεχαγιάς, Καλλιτζής, Κουραπός, Κουγιουμτζής (ή Κογιουμτζής ή Κιουμιτζής ή Κιμιτζής), Λύρατζης, Μουμτζής και Μουτζόγλης (ή Μουμτζόγλης), Μουτάφης, Πενιρτζής, Πιρπυρής, Πριονάς, Ραφτόπουλος (ή Ραυτόπουλος), Χαράφης, Σεπετζής, Σκιτζής, Τζιβιτζής, Τσεμετζής, Τσιπουράς, Τσιρακμάκης, Ψαθάς, Ψάλτης κ.α.

2.Β. Επώνυμα που προέρχονται από αξιώματα: Λογοθέτης, Οικονόμου, Μεγαλοοικονόμου, Σακελλαρίδης, Μεχτάρης (ή Μουστάρογλου) κ.α.

Συνέχεια στην 4η σελίδα

ΤΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΑ ΟΝΟΜΑΤΑ (ΕΠΩΝΥΜΑ) ΤΩΝ ΤΡΙΓΛΙΑΝΩΝ

Επιμέλεια του γιατρού Στάθη Δημητράτου

Συνέχεια από την 3η σελ.

3^η κατηγορία: Εθνικά ή Πατριδωνυμικά

Δηλώνουν:- Από ποιο τόπο, από που κατάγεται αυτός που μετοίκησε στο χωριό,

- Που μετανάστευσε (σε ποιον ξένο τόπο), που ξενοδούλεψε ο χωριανός και ξαναγύρισε στο χωριό.

- Ποιόν τόπο επισκέφθηκε προσωρινά (που ταξίδεψε) ο χωριανός για τον οποίο έλεγε τις εντυπώσεις του μετά την επιστροφή του στο χωριό.

Π.χ. Αρβανιτίδης, Βούλγαρης και Βουλγαράκης, Γκικάδης (ή Γκίκογλου ή Γκίκογλης), Δημοτιανίδης, Κιουρτσής (ή Κιουρτζής), Κουλουριώτης, Κυπριώτης, Καζάκος, Λούτζογλης (ή Λουτζόγλου ή Λουτζίδης ή Λουτσίδης), Μπαλαλής, Μοσκόβης (ή Μοσκοβής), Μπρούσαλης (ή Προύσσαλης), Σιγηνός, Μουντανιώτης, Μυτιληναίος (ή Μυτιληνιός), Παντερμαλής, Πηνειώτης, Ταταβάλης, Τσίτερ, Σόφιαλης, Τσάκωνας κ.α.

4^η κατηγορία: Παρατσούκλια (παρωνύμια).

Αποτελούν σημαντικό όγκο των επωνύμων. Πολλά παρατσούκλια έβγαιναν κατά την παιδική ηλικία και μερικά έμεναν ως επώνυμο.

4^α. Επώνυμα που προέρχονται από χαρακτηρισμούς.

Βασίζονται σε σωματικά γνωρίσματα, σε ιδιότητες από την ψυχική σφαίρα, σε παρομοιώσεις με φυτά και ζώα φράσεις που συνήθιζε το άτομο, συγγένεια, ηλικία κ.α.

Π.χ. Άσσος, Αραγκιλής, Ασθενίδης, Ασκήρης, Αρφάνης, Αφατζάνης, Βουδούρης, Βυσσινής, Βέργης, Γεράκης, Γιαρένης, Καβούνης, Καβουνίδης, Καγιάς, Καγιόπουλος, Καμπάκας, Κάρατσης, Καρπούζογλης, Καράς, Κασούρης, Κελάδης, Κελέκης, Κελεπούρης, Κεφαλάς, Κοκκαλάς (ή Κοκαλάς), Κόκκινος, Κοκινίδης, Κοντόλης, Κονδυλένιος, Κοτσύφιος, Κούτρης, Λεμονής, Λεμονίδης, Λιλής (ή Λιλλής), Λιοντής (ή Λεοντής, ή Λειοντής), Μακασίκης, Μουλάς, Μαυρομάτης, Μπέης, Μπόλκας, Μορέλης, Νυστάζος, Ορφανίδης, Παλικαράς, Πατίκας, Πικουλίδης, Ράδος, Ρήγας, Σακατίδης, Σαλιάρης, Σαραϊλής, Σαρρής, Σαφακούρης, Σγουρής (ή Ζγουρής), Σεβδαλής, Σιγουριτάς, ή Σιγουρίτσας, Σκαρλάτος, Σπίρτος (ή Σπύρτος), Τοπάλης, Τσακίρης, Φιντάνης, Χαϊδής, Χαμψής, Χάσικος, Χαχόλος, Χαχολάκης κ.α.

4 Β. Επώνυμα που προέρχονται από πολύτιμα ορυκτά:

Π.χ. Χρυσοφίδης, Χατζηχρυσάφης, Αλτίνης, Ζαφείρης, Διαμαντάκης, Μαργαρίτης, Κρυσταλλίδης, Αργυριάδης, Χουρμούζης κ.α.

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΓΙΟΡΤΗ ΤΗΣ ΜΗΤΕΡΑΣ ΚΑΙ ΤΟ ΤΣΟΥΓΚΡΙΣΜΑ ΤΟΥ ΠΑΣΧΑΛΙΝΟΥ ΤΗΣ ΑΥΓΟΥ

Την δεύτερη Τρίτη μετά το Πάσχα το Παράρτημα του Συλλόγου των Απανταχού Τριγλιανών στην αίθουσα Ιορδάνη Στεργίου έκανε μια σεμνή γιορτή για να τιμήσει τη μάνα και να ευχηθεί στους παρευρισκόμενους το Χριστός Ανέστη και τα Χρόνια Πολλά.

Ήταν η καθιερωμένη Τρίτη του απογευματινού καφέ και αντί αυτού το Δ.Σ. του Παραρτήματος αποφάσισε χωρίς προγραμματισμούς και χωρίς πολλές προετοιμασίες να τον κάνει πιο γιορταστικό.

Ο κ. Καλπάκης μίλησε για την προσφορά της μάνας και γενικά της γυναίκας στην κοινωνία.

Χαιρετισμό απήθυνε εκ μέρους του Δημοτικού Συμβουλίου ο πρόεδρος **κ. Κωνσταντάρας**.

Η πρόεδρος του Παραρτήματος κ. **Γκίκογλου Ελένη** αφού μίλησε για τον σκοπό της συγκέντρωσης ενημέρωσε τα μέλη για το καλοκαιρινό πρόγραμμα του Συλλόγου το οποίο περιλαμβάνει τον Κλείδωνα, εκδήλωση για τα παιδιά με πολυπαιχνίδια στην αυλή του Δημοτικού Σχολείου, εκδρομή στο Βάβδο στις 20 Ιουλίου γιορτή του Προφήτη Ηλία, απογευματινές επισκέψεις σε διάφορα μέρη της Χαλκιδικής, Αυγουστιάτικη γιορτή και τέλος τα Χρυσοστόμια

2002 τα οποία φέτος θα γιορταστούν με ιδιαίτερο τρόπο για την συμπλήρωση των 80 χρόνων από τη Μικρασιατική καταστροφή.

Η Βιβή και η Ματούλα Ηλιάδη απήγγειλαν ποιήματα για τη μητέρα. Μικρά παιδιά μοίρασαν λουλούδια στις κυρίες.

Προσφέρθηκαν αυγά κόκκινα για να τσουγκρίσουν και να ευχηθούν το Χριστός Ανέστη και τα Χρόνια πολλά.

Ακολούθησε μουφές με παραδοσιακά Τριγλιανά κεράσματα που έφτιαξαν οι κυρίες του Συλλόγου.

Ήταν μια όμορφη και επιτυχημένη γιορτή η οποία συγκίνησε τις μάνες και όλες τις κυρίες που συμμετείχαν.

Ελπίζουμε τέτοιες γιορτές και όμορφες εκπλήξεις να πραγματοποιούνται συχνά και να έχουν την ίδια επιτυχία.

Ιδιοκτησία:
ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ
ΤΡΙΓΛΙΑΝΩΝ
Χάψα 1

Τ.Κ. 546 26

Εκδότης - Διευθυντής
Μυλωνάς Ιωάννης
Δημητριάδης Νικόλαος

Υπεύθυνοι Τυπογραφείου:
Α^{φοι} ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ
Αν. Θράκης 21
Τηλ. 914.464

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΓΑΜΟΙ

Ο κ. Γρηγόριος Λιλής με την κα Αναστασία Πατέρα

Ο κ. Δημήτριος Τεπερεκίδης με την κα Ελπίδα Τσιφλιφλή.

Ο κ. Ιωάννης Πατέρας με την κα Ευστρατία Καραολάνη.

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ

Ο κ. Καραογλάνης Παρασκευάς και η σύζυγός του Παρασκευη βάπτισαν το αγοράκι τους και το ονόμασαν Χαράλαμπο-Ραφαήλ.

Ο κ. Νεράτζης Αβραάμ και η σύζυγός του Δόμνα βάπτισαν το κοριτσάκι

τους και το ονόμασαν Μαρία-Αικατερίνη.

Ο κ. Αραμπατζής Χρήστος και η σύζυγός του Ευθυμία βάπτισαν το κοριτσάκι τους και το ονόμασαν Αγγελική.

Ο κ. Κωνσταντίνος Βαμβακάς και η σύζυγός του Αντωνία βάπτισαν το κοριτσάκι τους και το ονόμασαν Μαρία

Ο κ. Αστέριος Πανέλας και η σύζυγός του Σταυρούλα βάπτισαν τα αγοράκια τους και τα ονόμασαν Ιωάννη και Κάσσανδρο.

Ο κ. Πιστικιδής Κωνσταντίνος και η σύζυγός του Αργυρώ βάπτισαν το αγοράκι τους

και το ονόμασαν Ζαφείριο

Ο κ. Παρασκευάς Παναγιώτης και η σύζυγός του Αικατερίνη βάπτισαν το κοριτσάκι τους και το ονόμασαν Δέσποινα

Ο κ. Καλλιωντζής Δημήτριος και η σύζυγός του Αλεξάνδρα βάπτισαν το κοριτσάκι τους και το ονόμασαν Αικατερίνη.

Ο κ. Κοκκαλάς Κωνσταντίνος και η κα Γλώρακη Ράνια βάπτισαν το αγοράκι τους και το ονόμασαν Δημήτριο

ΘΑΝΑΤΟΙ

Παρουσία Βαμβακά ετών 88.

Μαριάνθη Πανέλα ετών

73.

Ελευθέριος Φερεντίνος ετών 31.

Αθανάσιος Μπαρμπής ετών 43.

Ευαγγελία Τσάφαρη ετών 84.

Ανθούλα Παπαγεωργίου ετών 83.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΕΝΙΣΧΥΤΕΣ

Η κα Θάλια Βάρθη-Πασαλάρη 60 Ευρώ.

Ο κ. Καλιωντζής Θωμάς 30 Ευρώ.

Η κα. Παπαδοπούλου Ροζαλίδα 100 Ευρώ (εις μνήμην του Ευθύμη Παπαδόπουλου)

Η ΤΡΙΓΛΙΑ ΘΡΗΝΕΙ

Η Τρίγλια θρηνεί το τελευταίο δίμηνο τέσσερα (4) παλικάρια, τέσσερις οικογενειάρχες που άφησαν πίσω τους ένδεκα ορφανά.

Τον *Κώστα Μαρίνο*, τον *Νίκο Μαγκόζη*, τον *Φερεντίνο Λευτέρη* και τον *Μπαρμπή Θανάση*.

Ο Σύλλογος των Απανταχού Τριγλιανών και το Παράρτημά του στην Ν. Τρίγλια στέλνουν **τα θερμά τους συλλυπητήρια στις οικογένειές τους εύχονται κουράγιο και ο Θεός να αναπαύσει τις νοχές τους.**

Η ΜΟΙΡΑ ΧΤΥΠΗΣΕ ΓΙΑ ΔΕΥΤΕΡΗ ΦΟΡΑ ΤΗΝ Ν. ΤΡΙΓΛΙΑ

Για δεύτερη φορά η μοίρα χτύπησε άσχημα την Ν. Τρίγλια Χαλκιδικής.

Πριν λίγα χρόνια σε αεροπορικό στρατιωτικό δυστύχημα χάσαμε ένα παλικάρι τον πατριώτη μας σμηνίτη *Ιωάννη Χαλκιά* μαζί με άλλους συναδέλφους του.

Σήμερα σε ένα άλλο δυστύχημα που έγινε όταν ένα ελικόπτερο πήγε να παραλάβει μια ασθενή συντερίζει σε βουνοκορφή

και χάσαμε 5 άτομα μαζί και τον πατριώτη μας νοσηλευτή *Ελευθέριο Φερεντίνο* ένα παλικάρι οικογενειάρχη 30 ετών.

Ο Σύλλογος των Απανταχού Τριγλιανών και το παράρτημά του στην Ν. Τρίγλια στέλνουν **τα θερμά τους συλλυπητήρια στην οικογένεια του Λευτέρη και εύχονται ο Θεός να αναπαύσει την ψυχή του.**

ΠΕΡΑΣΑΝ ΟΓΔΟΝΤΑ ΧΡΟΝΙΑ ...

Συνέχεια από την 1η σελίδα

Αυτούς τους συμπατριώτες μας, αυτούς τους Τριγλιανούς που βρίσκονται σε όλα τα μέρη της γης τιμά ο σύλλογός μας.

Η ζωή όμως συνεχίζεται και οι νέες γενιές ζουν τον δικό τους κόσμο, αγαπούν την δική τους πατρίδα, κάνουν τα δικά τους όνειρα... Ο Σύλλογός μας με την εφημερίδα του "Τριγλιανά Νέα" θα θυμίζει σ' αυτούς την Ιστορία τους, την γη των προγόνων τους, τον πολιτισμό και την κουλτούρα των δικών τους ανθρώπων.

Στην μνήμη όλων αυτών θα γιορτάσουμε και φέτος την επέτειο των ογδόντα χρόνων από την μεγάλη καταστροφή και τον άγριο διωγμό των συμπατριωτών μας από την αξέχαστη πατρίδα μας Τρίγλια.

Με ιδιαίτερη λιμπρότητα και με πολλές παρουσίες απογόνων των συμπατριωτών μας και πολλών επισήμων **θα γίνουν οι εκδηλώσεις για τα "Χρυσοστόμια 2002" στις 8 Σεπτεμβρίου στη Ν. Τρίγλια Χαλκιδικής.**

Την παραμονή θα γίνει

περιφορά της εικόνας του Αγίου Χρυσοστόμου Σμύρνης με συνοδεία της φιλαρμονικής του Δήμου Τρίγλιας.

Την Κυριακή χοροστατούντος του Μητροπολίτη μας κ.κ. Νικόδημου θα ψαλλεί επιμνημόσυνη δέηση στη μνήμη όλων των θανόντων συμπατριωτών μας καθώς και των κτητόρων της νέας μας πατρίδας.

Θα ακολουθήσει ομιλία για τη ζωή και το έργο του Αγίου Χρυσοστόμου αλλά και για την γενοκτονία του

Μικρασιατικού λαού.

Στο τέλος θα γίνει δεξίωση στο ενοριακό κέντρο.

Το απόγευμα στην αίθουσα εκδηλώσεων "Ιορδάνης Στεργίου" του Πολιτιστικού Κέντρου του συλλόγου μας θα γίνει ομιλία για την επέτειο της Μικρασιατικής καταστροφής και της ζωής του Αγίου Χρυσοστόμου από τον Βουλευτή και πρώην υπουργό κ. Παπαθεμελή.

Θ' ακολουθήσει επετειακό πρόγραμμα με χορωδίες και μικρασιατική μουσική.

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

ΠΑΣΤΕΡ

ΤΟΜΕΑΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ

Ηλεκτρονικών Συσκευών Εγκαταστάσεων

Ηλεκτρονικός Ραδιοτηλεοπτικών Συσκευών και
Εγκαταστάσεων

Ηλεκτρονικός Υπολογιστικών Συστημάτων

ΤΟΜΕΑΣ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ

Σχεδιασμού Εσωτερικών Χώρων

Γραφικών Τεχνών

Συντήρησης Έργων Τέχνης Αποκατάστασης

ΤΟΜΕΑΣ ΑΡΓΥΡΟΧΡΥΣΟΪΑΣ

ΩΡΟΛΟΓΟΠΟΪΙΑΣ

Αργυροχρυσοχοΐας

ΤΟΜΕΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Υπαλλήλων οικονομικών υπηρεσιών

Υπαλλήλων διοίκησης

Ξενοδοχειακών επιχειρήσεων

ΤΟΜΕΑΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

Βοηθών Νοσηλευτών

Βοηθών Βρεφονηπιοκόμων Παιδοκόμων

Βοηθών Οδοντοτεχνιτών

Βοηθών Ιατρικών και Βιολογικών Εργαστηρίων

Διατροφής Διαιτολογίας

Βοηθών Φυσικοθεραπευτών

ΤΟΜΕΑΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΔΙΚΤΥΩΝ Η/Υ

Υποστήριξης Συστημάτων Υπολογιστών

Υποστήριξης Συστημάτων και Δικτύων

Υπολογιστών

Υποστήριξης Συστημάτων και Εφαρμογών

Υπολογιστών

ΤΟΜΕΑΣ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗΣ ΚΟΜΜΩΤΙΚΗΣ

Κομμωτικής Τέχνης

I.E.K. ΠΑΣΤΕΡ

ΑΡ.ΜΗΤΡΩΟΥ 02010/31/00

ΧΑΨΑ 8 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ΤΗΛ.: 527.530

ΤΟΜΕΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

- ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ
- ΕΙΔΙΚΟΣ ΕΜΠΟΡΙΑΣ, ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ & ΠΡΩΘΗΣΗΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ (MARKETING)
- ΕΙΔΙΚΟΣ ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ
- ΕΙΔΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΗΜΕΝΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ
- ΕΙΔΙΚΟΣ ΚΟΣΤΟΛΟΓΗΣΗΣ ΣΤΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ - ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ
- ΕΙΔΙΚΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ /
- ΕΙΔΙΚΟΣ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ/ΕΙΔΙΚΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ
- ΕΙΔΙΚΟΣ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ
- ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ (ΓΕΛ)
- ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑΣ ΑΓΟΡΑΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΕΩΝ (ΓΕΛ)

ΤΟΜΕΑΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ

- ΕΙΔΙΚΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ
- ΕΙΔΙΚΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΜΕ ΠΟΛΥΜΕΣΑ
- ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ (ΓΕΛ)
- ΕΙΔΙΚΟΣ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ (G.I.S.) (ΓΕΛ)
- ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΤΗΛΕΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ (ΓΕΛ) / ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΔΙΚΤΥΩΝ
- ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ (ΓΕΛ)

ΤΟΜΕΑΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ & ΜΕΣΩΝ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ

- ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΑΣ: ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ ΚΑΙ ΡΕΠΟΡΤΕΡΣ
- ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ / ΗΧΟΛΗΠΤΗΣ / ΜΟΥΣΙΚΗ ΜΕ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ
- ΣΕΝΑΡΙΟΓΡΑΦΟΣ / ΒΟΗΘΟΣ ΣΚΗΝΟΓΡΑΦΟΣ-ΕΝΔΥΜΑΤΟΛΟΓΟΣ (ΓΕΛ)
- ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΑ (ΓΕΛ) / ΕΙΚΟΝΟΛΗΠΤΗΣ (ΓΕΛ)
- ΧΕΙΡΙΣΤΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΣΥΝΑΡΜΟΛΟΓΗΣΗΣ ΕΙΚΟΝΑΣ (ΓΕΛ)

ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ ΤΕΧΝΩΝ

- ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΛΗΨΗΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ
- ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΕΡΓΩΝ ΤΕΧΝΗΣ / ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΗΣ
- ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΓΡΑΦΙΣΤΑΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΣΧΕΔΙΑΣΗΣ ΕΝΤΥΠΟΥ
- ΕΙΔΙΚΟΣ ΒΥΖΑΝΤΙΝΗΣ ΑΓΙΟΓΡΑΦΙΑΣ
- ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΚΙΝΟΥΜΕΝΗΣ ΕΙΚΟΝΑΣ-ΗΛΕΚΤΡ. ΣΧΕΔΙΑΣΗΣ ΓΡΑΦΗΜΑΤΟΣ
- ΕΙΚΟΝΟΓΡΑΦΟΣ-ΣΚΙΤΣΟΓΡΑΦΟΣ (ΓΕΛ)

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

- ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ ΑΘΛΗΜΑΤΟΣ
- ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΤΕΛΕΧΟΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΥΓΕΙΑΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

- ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΟΠΤΙΚΗΣ
- ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΜΑΚΙΓΙΑΣ
- ΕΙΔΙΚΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗΣ
- ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ - ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ
- ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ - ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΚΑΙ ΒΙΟΧΗΜΙΚΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ
- ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΗΜΕΡ. ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΕ ΕΙΔΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ
- ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ ΚΑΙ ΕΚΦΡΑΣΗΣ
- ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ ΤΡΑΥΜΑΤΟΛΟΓΙΑΣ / ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΟΥ
- ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΨΥΧΙΚΕΣ ΠΑΘΗΣΕΙΣ
- ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΟΔΟΝΤΟΤΕΧΝΙΚΗΣ-ΟΡΘΟΔΟΝΤΙΚΗΣ
- ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΟΔΟΝΤΟΤΕΧΝΙΚΗΣ-ΠΟΡΣΕΛΑΝΗΣ
- ΕΙΔΙΚΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΔΙΑΙΤΗΤΙΚΗΣ / ΒΟΗΘΟΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΥ
- ΕΙΔΙΚΟΣ ΚΙΝΗΣΙΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ / ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΣΥΣΚΕΥΩΝ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΕΩΝ
- ΑΙΣΘΗΤΙΚΟΣ ΑΡΩΜΑΤΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ (ΓΕΛ)
- ΑΙΣΘΗΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΜΦΑΝΙΣΗΣ (STYLIST) (ΓΕΛ)
- ΑΙΣΘΗΤΙΚΟΣ ΠΟΔΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΛΛΩΠΙΣΜΟΥ ΝΥΧΙΩΝ (ΓΕΛ)
- ΚΟΜΜΩΤΗΣ-ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΠΕΡΙΠΟΙΗΣΗΣ ΚΟΜΗΣ (ΓΕΛ)

ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

- ΕΙΔΙΚΟΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ/
- ΕΙΔΙΚΟΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ / ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΣ ΠΤΗΣΕΩΝ
- ΕΙΔΙΚΟΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ & ΤΡΟΦΟΔΟΣΙΑΣ

ΔΟΜΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ

- ΣΧΕΔΙΑΣΤΗΣ ΜΕΣΩ Η/Υ